

ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ Ι.ΝΑΟΥ ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ

Αύτη η ημέρα, ην εποίησεν ο Κύριος, αγαλλιασόμεθα και ευφρανθώμεν εν αυτή» (Ψαλμ. 117:24).

Ευδόκησε ο Πανάγαθος θεός , να ολοκληρωθούν όλες οι προαπαιτούμενες ενέργειες ώστε να ανατείλει η χαρμόσυνη ημέρα , της θεμελιώσεως στην καρδιά της Νέας Πρωτεύουσας του Καΐρου , του Ιερού Ναού προς τιμήν του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμονος Πατριάρχου Αλεξανδρείας και του νέου Πατριαρχικού Κέντρου.

Το οικόπεδο που θα ανεγερθεί το συγκρότημα είναι ευγενής προσφορά προς τον Μακαριώτατο και το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής από τον ίδιο τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι . Ο κ.Πρόεδρος πάντα τιμά τον Ελληνισμό και το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο. Κατά τις συναντήσεις του με τον Μακαριώτατο , αναφέρεται με θαυμασμό και ζητά να ενημερωθεί για το μεγάλο ,φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο που επιτελείται ,σ όλη την Αφρικανική ήπειρο με την φροντίδα των ιεραποστολικών κλιμακίων του Πατριαρχείου .

Στην Νέα Πρωτεύουσα θα εδρεύει πλέον όλος ο κρατικός μηχανισμός της Νειλοχώρας . Υπουργεία ,Δημόσιες Υπηρεσίες Στρατιωτικές και Διπλωματικές Αρχές. Εκτός από τον Ιερό Ναό θα ανεγερθεί κτίριο που θα στεγάσει πολλαπλές δραστηριότητες όπως , πατριαρχικό γραφείο , γραμματεία, αρχείο αίθουσα υποδοχής ,βιβλιοθήκη ,συνεδριακό κέντρο, κοινωνικό ιατρείο και φροντιστήριο διδασκαλίας της Ελληνικής και Αφρικανικών γλωσσών

Την Παρασκευή 10η Νοεμβρίου, Άρχοντες κλήρος και πλήθος πιστών προσήλθαν στο χώρο της θεμελιώσεως με προεξάρχουσα , την Α.Θ.Μ. τον Παπά και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ κ Θεόδωρο τον Β΄ Δυναμική ήταν η παρουσία των νέων, οι οποίοι παϊάνιζαν χαρμόσυνα εμβατήρια και βοήθησαν στην ευταξία . Με την ολοκλήρωση του έργου θα έχουν εκεί και αυτοί ένα νέο δικό του χώρο Ειδικότερα στην ακολουθία του Αγιασμού και την τελετή καταθέσεως του θεμελίου λίθου , παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, Πατριαρχικός Επιτροπος Καΐρου και ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθως κ. Γερμανός Προϊστάμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Σάββα.

Οι Εξοχότατοι κ Νικόλαος Παπαγεωργίου Πρέσβης της Ελλάδος, κ. Πόλυ Ιωάννου Πρέσβης της Κύπρου, η κ Δέσποινα Χαριτζόγλου Γενική Πρόξενος Καΐρου και ο Γενικός Πρόξενος Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Πυργάκης Επίσης η κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου εκ της Ελληνικής Κοινότητας, ο κ. Βαφειάδης εκ της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας ο κ. Ρομπέρ Χόσνι πρόεδρος των Αραβοφώνων Ορθοδόξων Κοινοτήτων . Εκπρόσωποι των παροικιακών σωματείων ,αδελφοτήτων και της εκπαιδευτικής κοινότητας Καΐρου και Αλεξανδρείας.

Συγχαρητήριο μήνυμα δια την τελετή απέστειλε ο Εξοχότατος Πρόεδρος της Αιγύπτου, δια του οποίου εκφράζει την χαρά του για την επίσημο έναρξη των εργασιών.

Συγχαίρει τον Μακαριώτατο και εύχεται όπως σε σύντομο χρονικό διάστημα, αξιωθεί της χαράς των εγκαινίων, υποσχόμενος ότι θα είναι και ο ίδιος παρών θέλοντας να τιμήσει τον κέντρο συνάντησης Αιγύπτου ,Ελλάδος και Κύπρου .

Με την ολοκλήρωση της Ακολουθίας ο Σεβασμιώτατος Πατριαρχικός Επιτροπος Καΐρου , προσφώνησε τον Μακαριώτατο και καλωσόρισε τους λοιπούς προσκεκλημένους. Αναφέρθηκε περιεκτικά στο ιστορικό και στις προσπάθειες που καταβλήθηκαν από το προσωπικό και τους συνεργάτες της Πατριαρχικής Επιτροπείας, δια την συγκρότηση των σχετικών φακέλων , μηχανικών και αρχιτεκτονικών σχεδίων, ως και των λοιπών απαραίτητων εγγράφων . Καταλήγοντας είπε " Μακαριώτατε θα σας είναι ευγνώμων τόσο η παρούσα γεννεά όσο και οι επερχόμενες δια το μεγάλο δώρο που τους προσφέρετε . Κύριος ο θεός να σας αξιώσει να δείτε τάχιιστα ολοκληρωμένο και τούτο το λαμπρό έργο σας ."

Με ιδιαίτερα συγκίνηση ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος δόξασε το Πάντιμον και Μεγαλοπρεπές Όνομα του Τριαδικού θεού μας, δια την αναστάσιμο χαρά της ημέρας .

Στην σκέψη του έφερε την ιεραποστολική διακονία του ,στο Καμερούν και το Ζιμπάμπουε και την τιμή που του επεφύλαξε ο θεός , πριν 20 έτη ,να γίνει Παπός και Πατριάρχης πάσης γης Αιγύπτου και πάσης Αφρικής . ' Και να ,συνέχισε , ο Απόστολος Μάρκος μου δίδει αυτό το δώρο για την 20 επέτειο μου !!!

Αποκτά η των Αλεξανδρέων Εκκλησία, ένα νέο Ιερό Ναό και Πατριαρχικό Κέντρο στην Νέα Πρωτεύουσα . Εδώ που ο Πρόεδρος της Αιγύπτου φιλοδοξεί να γίνει κέντρο οικονομικής, πολιτιστικής και πνευματικής ανάπτυξης . Ήταν για μένα ένα όνειρο παιδιά μου. Άρχισε να εκπληρώνεται με την ευγενή δωρεά του οικοπέδου , όμως η ανοικοδόμηση ενός τέτοιου έργου,χρειάζεται μεγάλα χρηματικά ποσά . Την αγωνία μου

άκουσε ο εντιμότατος και λίαν αγαπητός μου , κ Ναγκίπ Σαουίρης ο ελεήμων και φιλάνθρωπος. Εις μνήμην του πατρός του θα μας προσφέρει την χρηματική δαπάνη που απαιτείται . Δόξα σοι ο Θεός!!! Αναφωνώ μέσα από την καρδιά μου ένα μεγάλο ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ! Πρώτα στον Κύριο μας , και έπειτα στον κ Πρόεδρο της Αιγύπτου μας , στον αγαπητό μου επιστήθιο φίλο και αδελφό Ναγκίπ Σαουίρη , αλλά και σ όλους εσάς τα πνευματικά μου παιδιά μου που από την σημερινή παρουσία σας καταλαβαίνω ότι αγκαλιάζεται με ενθουσιασμό αυτό το έργο. Ο Θεός της αγάπης και ο Άγιος Ιωάννης τον Ελεήμων να τους χαρίζουν και να σας χαρίζουν ,παν δώρημα τέλειον .

Ερχόμενος είδα με συγκίνηση ότι άρχισαν να κυματίζουν οι σημαίες, Αιγύπτου Ελλάδος και Κύπρου, καθιστώντας το μέρος τούτο , κέντρο συμφιλίωσης και πνευματικό φάρο ειρήνης πολιτισμού και αγάπης. Επέλεξα ο Ιερός Ναός να είναι αφιερωμένος στον δικό μας Αλεξανδρινό Άγιο . Τον Άγιο Ιωάννη τον Ελεήμονα ,διότι κατά την ημέρα της εορτής του και κατά την διάρκεια της θείας Λειτουργίας στο παρεκκλήσιο του ,στην Επιτροπεία Καΐρου ,ήλθε στην Πατριαρχική Γραμματεία το χαρμόσυνο μήνυμα ,για την δωρεά του οικοπέδου. Ήθελε ο Άγιος τον δικό του σπίτι στην Αίγυπτο ! Το ήθελε για εμάς . Για να να μας υπενθυμίζει, ότι η αρετή της ελεημοσύνης,η οποία είναι έκφραση αγάπης προς τον πλησίον μας ,θα πρέπει να είναι το κυρίως μέλημά μας. Θέλω να γνωρίζετε ότι όλες οι δραστηριότητες που θα καλλιεργηθούν εδώ, θα έχουν κεντρο την αγάπη προς τον άνθρωπο.”

Ευχαρίστησε όλους τους παριστάμενους και τους συνεργάτες του . Ευχήθηκε δε καλή δύναμη στους μηχανικούς και στους εργαζομένους της αναδόχου εταιρίας ORASCOM

Εν συνεχεία τοποθέτησε τον θεμέλιο λίθο βοηθούμενος από τους εκπροσώπους Ελλάδος Κύπρου και Αιγύπτου . Την πλάκα εκόμισαν 4 νέοι από την Ελληνική Παροικία τις Αραβόφωνες Ορθόδοξες Κοινότητες και Αφρικανοί Ιεροσπουδαστές. Η όμορφη τελετή έκλεισε με τους Εθνικούς Ύμνους Ελλάδος και Αιγύπτου και τον πολυχρονισμό του Πατριάρχου .